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Besignáció.
Majd csak visszazökken meg­

szokott tengelyére a magyar ál­
lam, teng és leng, mint száza­
dok óta; 48 óta, 67 óta. —Visz- 
szatérünk, a honnan kiindultunk : 
az alkotmányos alkotmányíalan- 
sághoz vagy, ha jobban izük 
nekünk: az alkotmány tálán al­
kotmányossághoz. Kapunk any- 
nyit a mennyit. Amennyit a ván­
dor cigány, a kit kidobtak a korcs­
mából és a ki azzal dicsekedett : 
„Ha ki nem dobtak volna, száz 
forintot is megkerestem volna.“ 
Dicsekedjünk mi is. Hogy meny­
nyi katonai engedményt kaptunk 
volna, ha ki nejn dobtak volna.

Kidobtak. Állunk reménysé­
günk letarolt mezején. A mi ma­
got elvetettük, az is buja termés­
sel biztatott, mert a nemzet lel­
kesedése ápolta Mikor aratáshoz 
készültünk: reménységünk min­
den vetését elkapkodták az osz­
trákok, a kik még csúfságot is 
tettek rajtunk, mert Körbert, Lue- 
gert, Lichtensteint, Windischgrä- 
tzet kiöltöztették ijjeszíőnek a tu­
lajdon portánkon, ellenünk, ma­
gyarok ellen.

Az arany éa a csillag.
Irta: Catulle Mendés.

Egyszer az utcán egy nagyon öreg 
ember mellett mentem, a kit a városban 
nagyon tiszteltek; hírhedt, mert uzsorás 
és félelmetesen fösvény ember létére 
nagy vagyont harácsolt össze. Persze az 
öreg nem szólt hozzám, mert akkor még 
ifjú, szökefürtü legény voltam, szegény 
csavargó és kolduló muzsikus és semmi 
közösség nem volt köztem és e gazdag 
ember között. Egész véletlenül történt, 
hogy ugyanazon az utón mentünk.

Egyszerre mindketten lehajoltunk a 
kis pocsolyához, mely a gyalogjáró mel­
lett terült el s egyszerre felkiáltottunk :

— Egy arany 1
— No nézd csak: egy csillag!
Valóban, a pocsolyában egy arany 

volt, a melyet kiejtett valaki a zsebéből 
s egy csillag, mely az égből esett le ; az 
öreg azonnal felkapta a ragyogó pénzda­
rabot, én pedig a ragyogó csillagot s 
mindaketten megelégedetten folytattuk az 
utunkat.

Künn a külvárosban egy kunyhó­
ban, a melynek gerendáit már összerágta 
a szu, lakott egy rózsásarcu és vöröses­
szőke hajú leány; már régóta szeretem 
szép szeméért és pompás héjáért, mely 
olyan volt, mint az érett széna, csakhogy 
az illata még édesebb volt, mint a szé-
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Hányszor lobbant a bizodal- 
munk. Hányszor látta képzele­
tünk a nemzeti vágyakozások be­
vonulását. A mikor politikusaink 
Becsben kikötöttek:, ünneplőbe 
vártuk őket haza. És a mikor 
hazatértek : ledobtuk az ünneplőt, 
bosszúsan, hogy újra fölvegyük 
másnap, mikor" uj életre keli 
vágyakozásainkkal más indult 
Bécsbe. De Bécs megmarad Bécs- 
nek. A bécsi aszfalton a legjobb, 
a legnemesebb politikusnak is 
lekopik vagy bölcsességgé válto­
zik a bazaüsága.

Kezdjük-e a visszavonulást ? 
Pestvármegye megkezdte tegnap. 
Az a Pestvármegye, a mely né­
hány hónap előtt zászlótartója 
volt a nemzeti vágyakozásnak.

Pestvármegye, tegyen a mit 
akar. Pestvármegye még nem az 
ország. A nemzeti lelkesedés itt 
lüktet igazán, hamisitlanul a vi­
déken. Ez a vidék ilyen experi- 
mentálások után megvigaszta­
lódva érzi, hogy önérzete csak 
szunnyad, csak alszik, de nem 
hal meg soha.

A válság,
— Fővárosi tudósítónktól. —

Tisza István bécsi szereplése.
Hiteles és jól értesült forrásból ka­

punk hirt gróf Tisza István tegnapi bécsi 
szereplésérői. Ez az értesülés arra kész­
tet bennünket, hogy nyíltan bevalljuk, 
hogy tegnap túllőttünk a célon, mikor 
gróf Tisza Istvánról azt irtuk, hogy ő 
mindenre kész. Ma már tudjuk, hogy 
Tisza a tegnapi kihallgatáson több haza- 
fiságot tanúsított, mint a mennyit bárki 
is elvárt volna tőle és hogy tisztán rajta 
múlt, hogy ma reggel nem jelent meg a 
hivatalos lapban az 6 kinevezése, mint 
az erőszak politikájának első fecskéje.

Béesben határozott óhaj volt, hogy 
Tisza azonnal vállaljs el a miniszterei- 

! nökséget és csináljon rendet minden 
I áron. Tisza erre kifejtette, hogy az 6 
j személye a legkevésbbé alkalmas erre ; 
I az 6 személye a jelen pillanatban inkább 

növelné a bajt, mert megbontaná a sza- 
badelvüpártot és megvaditaná az ellen­
zéket, pedig ő úgy látja, hogy meg van 
a lehetőség arra, hogy a szabadeivüpárt 
végre megáüapcdhaesék egységes pro­
gramjában és eljárásban, sőt mi többb, 
úgy Ítéli meg a helyzetet, hogy az ellen­
zékkel is lehetne megegyezésre jutni.

náé. Sohasem mertem neki megmondani, 
hogy szeretem, mert nem volt pénzem,

; a min drága ajándékokat vásárolhattam 
volna neki, de nem volt-e a birtokomban 
most este egy égi kincs, melyet az utca 

; sarkából szedtem föl?
Neki bátorodtam tehát és :
— Tok! Tok 1 — bekopogtattam a \ 

\ kunyhó ablakán.
— Ki az ? — kiáltott ki a leány.
— Egy fiatal ember, egy szegény 

j vándorló muzsikus kezedet kéri.
— Mit kopogtatsz fiz ablakomon ?

; — kiáltotta vissza. — Én csak olyan 
í urakat fogadok jegyesül, a ki csillogó 

aranyat ad nekem.
— Nincs aranyam, kedves lelkem, 

— válaszoltam neki, — de ha megenge­
ded, hogy egy csókot adjak neked, ak­
kor hálából hozok neked egy csillagot az 
égről.

— Hm, — válaszolt a leány, — tu­
lajdonképpen jobb szeretném, ha ket­
tőt hoznál, hogy egy pár fiillönfüggőt 
csináltathatnék ; de beérem egy csillag­
gal is, mert én jó leány vagyok. Jöjj be, 
kis muzsikus.

Bementem és megcsókoltam ; ős 
olyan édesen, olyan nagyon édesen be­
szélgettünk. A falra akasztott csillag pe­
dig szebben világított reánk, mint akár a 
legjobb lámpás.

Azt hittem, hogy a csillag közelé­
ben a mennyországban vagyok, mikor

egyszerre csak megint kopogtatott valaki 
az ablakon.

— Tok 1 Tok 1
— Ki kopog ? — kérdezte a leány.
— Egy ember, a kit a városban 

nagyon tisztelnek, mert nagy vagyona 
van ; s mivel tudom, hogy senki sem keli 
vőlegényedül, a ki nem hoz neked aranyat, 
— hoztam én most neked egy pompás 
aranyat.

Ah, az utálatos fösvény ! Az össze- 
kuporgatott pénzhez bizonyosan sohasem 
nyúlt volna hozzá, hogy a rózsásarcu és 
vöröshsju leányhoz jutüz-soD, de mivel 
talált egy aranyat, nem esett épen na­
gyon nehezére, hogy feláldozza, ha szó- 
rakozhatik az árán.

Na, gondoltam magamban, most 
már bizonyosan ki fog utasítani a leány. 
De nem úgy történt; a leány nagyot 
nevetett s kikiáltott az ablakon :

— Menj csak az utadra, öreg ! Az 
én kezemnek más az ára I senkinek se 
leszek arája, csak a ki ragyogó csillagot 
hoz az égről 1

S míg az öreg künn az ablak alatt 
morogva mérgelődött, addig bann a kuny­
hóban egymáshoz simultunk.

Mert a szop nők elutasítják az öreg 
udvarlókat, a kik sok pénzt ajánlanak 
nekik, ha egyszer annak a csillagnak a 
fényénél doboghat szivük, a melyet a 
költők gyújtanak ki szerelmes szivükben.
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Szóval. Tisza hisz a kibontakozás ; 
lehetőségében, do — úgymond — csak ; 
akkor, ha nem annyira prononeirozott , 
ember áll a kormány élére, mint 6. Tisza . 
nem ajánlott átmeneti kabinetet, mint 
hiresztelik, hanem egyszerűen arra 
álláspontra helyezkedett, hogy mindenki 
más inkább csinálhatja meg a kibonta- j 
kozást, mint ő ; az erőszakot nem tartja : 
most alkalmazhatnak, egyáltalában j 
veszedelmesnek és épenséggel nem idő- '■ 
szerűnek. Tisza znajnem egy őrahosszat , 
beszélt és 6 Felsége figyelmesen végig- j 
hallgatta az előadást, mely a helyzet j 
minden részletére kiterjedt.
Lukács László miniszterelnöksége j

Mikor Tisza látván előadását befe- i 
jezte, ő Felsége egyenes kérdést intézett ; 
hozzá, hogy kit tartana ő alkalmas em- : 
bernek a kabinet megalakítására. Tisza j 
habozás nélkül Lukács László pénzügy- 
minisztert ajánlotta, a kiről azt hiszi, 
hogy korábbi elhatározása ellenére 
most vállalkozni fog a kabinetalaki- 
tásra. Ezzel a kihallgatás véget ért. Ő 
felsége nem nyilatkozott ugyan határo­
zottan, hogy megfogadja Tisza tanácsát, 1 
de miután utóbb Percei a Tiszával foly­
tatott előleges megbeszélés alapján 
szintén Lukácsot ajánlotta és a király a 
kihallgatott politikusokat nem tartóztatta 
tovább Bécsben, az a nézetünk, hogy a 
korona hajlani fog a tanácsukra és új­
tól meg fogja hallgatni Lukács Lászlót.

Mindenesetre befolyása lesz erre 
gróf Khuennek, a ki még mindig a ko­
rona bizalmasa, a kit azért rendeltek fel 
újból Bécsbe, hogy vele együtt beszéljék 
meg és fontolják meg mindazt, a mit a 
tegnap meghallgatott politikusok java­
soltak. Lukács maga tegnap nem kapott 
még meghívót és ma reggel még Buda­
pesten volt; itteni barátja! teljes hatá- j 
rozottsággal állítják, hogy a meghívó I 
ma délben megjön, hogy Lukács dél- 
után utazik és holnap a királynál lesz, 
a ki újból lel fogja neki ajánlani a 
miniszterelnökséget avval az utasítás­
sal, hogy kabinetjét még e héten ala­
kítsa meg és fogjon erélyesen a ki­
bontakozás munkájához.

Lukács bizalmasai körében állító­
lag azt mondta volna, hogy 6 a kabinet- 
alakítást most el fogja vállalni, mert 
a múltkor azt Ígérte a királynak, hogy 
újólagos meghívás esetén nem fog ki­
térni a megbízatás elől.

Nem akarunk Lukács esetleges meg­
bízatásához semmiféle esetleges kombi­
nációkat fűzni ; mert huszonnégy óra 
alatt a helyzet ismét változhatik. A 
helyzet olyan kritikus, hogy minden 
pillanat újabb fordulatokat szülhet. Ha 
beválik az, hogy Khuenen kívül Luká­
csot és csak Lukácsot hívják fel Bécsbe, 
akkor valószínű, hogy ő lesz a miniszter- 
elnök.

Ez igen rövidesen, mindenesetre 
még ma eldől és könnyen megesik, hogy 
a pozitív hirt még jelen rovat végén, 
vagy távirati rovatunkban közölhetjük. 
A pártok természetszerűen még állást

nem foglalhattak ; de az bizonyos, hogy 
Lukács miniszterelnöksége — noha ez 
sem népszerű — nem költ akkorra visz- 
szatetszés;, mint Tisza. Istváné.

Bgrykás és iskola.
Ä debreceni egyházmegye 

közgyűlése.
— október 14.

(Saját tudósitónktól.) A debreceni 
református egyházmegye tegnap délelőtt 
tartotta őszi rendes közgyűlését, a lapok 
élénk érdeklődése mellett. A gyűli s lefo­
lyásáról alábbi tudósit ásunk sd számot:

Délelőtt féltiz órakor nyitották meg 
a közgyűlést Dávidházy János és Ladányi 
Miklós elnökök. Az egyházak képviselői­
nek igazolása után megalakult gyűlés 
igazolta a távolmaradtekat s megállapí­
totta a tárgysorozatot. Majd Torday Gá­
bor, Alfcildy Béla, - Varsányi Imre és 
Komlóssy Imre újonnan választott taní­
tók tették lo esküjüket a közgyűlés színe 
előtt. Ezután az esperes tett jelentést a 
belhivatalnckok személyzetében beállott 
változásokról. A közgyűlés úgy ezeket, 
mint Szele Györgynek debreceni lel- 
készszé való megválasztatását, helyeslő 
tudomásul vette.

A választások következtek ezután. 
Néhai Kovács Lajos tanitóképezdoi igaz­
gató, egyházmegyei pénztárnok utódjául 
Rózsa Sándor főiskolai pénztárnokot, né­
hai Szűcs László egyházmegyei számvevő 
utódjául Elek István sálándi lelkészt vá­
lasztották meg. Az egyházmegye gazda­
sági-bizottságának összes jelentései tu­
domásul szolgáltak. Majd az esperes! je­
lentések következtek az egyházlátoga- 
tásról, a valáserkölcei állapotokról, a ha­
gyományokról és adományokról, az adó­
hátralékokról, építkezésekről és az isko­
láztatás állapotáról

A közgyűlés elhatározta, hogy az 
egyházmegyei egyházi értekezletet 3904. 
Bárándon tartják meg. A nevelési segély 
üres alapítványára az első helyen aján­
lott Bélteky Ilonát vették föl. Az alko­
holizmus csökkentése dolgában javaslatot 
küld fel a közgyűlés Wlassics miniszter­
nek, kérvén a korcsmáknak legalább is 
a délutáni istentiszteletek alatti zárva- 
tartáeának elrendelését. A közgyűlés ez­
után az egyes egyházak belügyeit in- 
tézte el

Délben bankett volt a Bikában. Dél­
után pedig bírósági ülést tartottak, me­
lyen lelkészek és egyháztisztviselők 
ügyeiben hoztak döntéseket.

Egyhásgazdasági ülés. A debre­
ceni ref. egyház gazdasági-bizottsága e 
hó 15-én, csütörtökön déiutáu, Szinay 

. Gyula elnöklete mellett rendes gyűlést 
! tart, melyen folyó ügyeket intéz el.

Deák-ünnepély a főiskolában. 
I A debreceni ev. ref. főiskola Deák Ferenc 
: születésének százados évfordulója alkal- 
: mából, október hó 17. napján, délután 5 

órakor a főiskolai díszteremben emlék- 
ünnepélyt tart, melynek sorrendje a kö­
vetkező: 1. Hymnus, előadja a főiskolai 
énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja Jászi 
Viktor. 3. Szavalat, előadja Hódy Béla 
joghallgató. 4. Szózat, előadja a főiskolai 
énekkar. A nagyérdemű közönséget tisz­
telettel meghívja a főiskolai igazgatóság.

As iekolassék ülése. A debreceni 
ev. ref. egyház, iskolaszéke október hó 
14-én, délután 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. — Tárgyak: Folyó 
ügyek.
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Debreceni katonák, 
mint mentők.

ÄX Eoaedi láp tüzkataaztrófája. 
j Újabb rósaletek.

Szatm&r, október 12.
(Saját tudósitónktól.) Az Eosedi 

láp tüzveszedelme egyre nagyobb és na­
gyobb arányokat ölt. Szatmárvármegyé­
nek egy óriási területe áll lángokban és 
a főid alól felcsapó tűz nemcsak a há­
zakat, tanyákat, de az emberek és álla­
tok életét is pusztulással fenyegeti.

A nagyméretű tűznél ma már ezer 
és ezer doigos kéz fáradozik azon, hogy 
a további pusztulásnak elejét vegye. Az 
oltás azonban nagy lehetetlenségekbe 
ütközik. Valósággal az élet kockáztatásá­
val jár a mentés, mert ott, a hol a tűz 
fészke van, a büzhödt, posványcs és 
füsttel vegyes levegő megakadályozza a 
lélegzet vételt.

I Eddig több mint 3000 holdnyi 
területen ég a föld s a mint egy 
kis szellő kerekedik, a mely éleszti 
a lappangó tüzet, hatalmas láng­
nyelvek csapnak fel a földből.

! A tűz akárcsak a bányákban az
ércerek, úgy húzódik a föld alatt. Kilo­
méterekre menő távolságokon 10—15, 
sőt némely helyen 20 oentiméternyi 
mélységben ég a növényi alkatrészekből 
álló talajréteg.

: A láp körül lévő tanyákból már
költözködnek az emberek, mert nem 
lehet tudni, hogy hol és melyik pillanat­
ban csap fel a láng, a melytől az épü­
letek tüzet fognak. Az egész környék a 
pusztulás képét mutatja. A szél kitépi 
a földből az égő tőzegdarabokat és olyan 
helyre viszi, a hol gyúlékony anyagok 
vannak. Esténkint vörös fényben úszik 
az egész vidék, a felszálló füst az alkony! 
világosságot is elfödi.

Az esti órákban megható jelenetek 
játszódnak le a láp körül. Az évezredes 
nádasok szárnyasai, mint a vadász pus­
kájától felriadva, röpkédnek a levegőben 
s a mikor elfáradnak, belehullanak a 
tüzbe, a hol elpusztulnak.

A rettenetes veszedelem most Ecsed- 
felé vette útját. A szakértők roppant 
aggodalommal vannak eltelve, mert ha a 

i föld alatt elhúzódó tűz ér nyomára nem 
bukkanhatnak és a tovaterjedésnek elejét 
nem vehetik, úgy egy-két nap múlva a 
virágzó község biztosan a lángok marta- 

1 léka lesz.
i Tegnap ismét egy nagy uradalom 

égett le. A tűz ugyanis a Halmos nevű 
tanya körül csapott ki a földből és mi­
hamar felgyújtotta a gazdasági épülete­
ket, a melyek közül 54 ház is csűr, 

I valamint a benne levő termények ham­
vadtak el.

I A kár már eddig is kiszámíthatat­
lan, de ha a tűz tovább is "eltart, a mi 
valószínű, úgy nemcsak az a sok millió, 
a melyet az ecsedi láp lecsapolására for­
dítottak, hanem az egész rengeteg terület 
fog elveszni.

A vész színhelyén éjjel-nappal több 
: száz katona és a környék lakossága 

fáradozik a tűz lokalizálásán. Debrecen- 
; bői tegnap több Másad gyalogos 
í katona vonult ki. A debreceni uf.áss- 
i esred 2. ssázada as égő földterüle- 
I ten árkokat áe és a veszedelmes 
! ssombékok anyagát felhányva, vis- 
I sei locsolja az égő növényi alkat- 

részokot
A lakosság nyomora és kétségbe- 

; esése leírhatatlan. Egész évi nehéz fára-

Piaaz-utcza tVecsvy ház), a

és Dávid vaskereskedése
N< yyte,T;plooimal szemben Borsajtok, auík, vaskályhák, lotvhák és orrfjiláljhák nagyraktára.
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dozássik gyümölcse elpusztult. Még a 
kukorica földek és a tarlók maradványai 
is elvesztek. Ezenfelül az ezrekre menő 
lakosság tél viz idejére annak van kitéve, 
hogy hajlék nélkül marad.

Tegnap ismét hire terjedt, hogy 
tiz család, mely mintegy 40 emberből 
állott és négy csendőr a tűzben lelték 
halálukat. A hir szerencsére nem bizo­
nyult igaznak. Az eltűnt embereket egy 
dombos helyen találták meg, mert oda 
menekültek a veszedelem elől. Az iszonyú 
füstlepel egészen eltakarta őket a szem ! 
elől, úgy, hogy csak szorgos kutatás után 
akadtak nyomukra.

Az eltűnt emberek között igen sok 
asszony és gyermek volt, a kik a bor­
zasztó {üsttől egészen elaléltak.

Az eltűnt emberek a „Halmos“ ta- : 
nyáról menekültek el s most már teljes j 
biztonságban vantak. Mint a késő, esti 
órákban értesülünk az ecsedi lápnak, : 
mintegy 6000 hold nagyságú terü­
lete ég.

Az elhagyott menyasszony bűne.
— Saját tudósítónktól. — j

Egy csinos szép fiatal leányt tartóz- i 
látott le — mint nekünk Írják — a napok- j 
ban a nyitramegyei csendőrség Gsifár köz­
ségben Biri Magdának hívják a letartóz­
tatott leányt, a kinek az a bűne, hogy 
agyonütötte a vetélytársát. Biri Magda már 
a tavasz óta menyasszonya volt Bocska 
Pál odavaló legénynek. Most a szüret után 
kellett volna az esküvőt megtartani, de a 
legény mintegy két hónappal ezelőtt ott- ; 
hagyta a menyasszonyát, visszaküldte neki : 
a jegykendőt a nélkül, hogy okát adta 
volna eljárásának. j

E közben szövődött a pletyka min- 1 
denféle alakban az elhagyott menyasszony- ’ 
ról. Ezelőtt három héttel kipattant a titok, ! 
hogy miért hagyta el Bocska a meny- í 
asszonyát. Bocska ugyanis három héttel i 
ezelőtt váratlanul megjelent az anyakönyv- j 
vezető előtt Melyenác Kata nevű leánynyal j 
és bejelentette, hogy házasságra akar lépni \ 
vele. A dolognak hire futott s ekkor kidé- • 
rült az is, hogy Melyenác Kata volt az, a í 
ki legjobban terjesztette a pletykát Biri i 
Magda ellen. A múlt csütörtökön Melyenác j 
Kata ruhát mosott a patak partján. Meg- j 
látta ezt Biri Magda is, ő is egy csomó 
ruhát vett magához s azzal lement a patak­
hoz. Egy ideig együtt mosott a két leány 
s a mikor senki sem látta őket. Biri Magda 
hátulról hatalmas ütést mért a sulyokkal 
vetélytársa fejére. A megütött leány elszé- 
diiit és belebukott a patakba, a hol mog- 
fuladt. így adta elő az esetet a gyilkos 
leány, a ki mint maga bevallotta, a gyil­
kosság után hazafutott, de az esetről senki­
nek s;m szólt.

Később, a mikor Melyenác Katit az 
anyja kereste, csak a kimosott ruháit talál­
ták meg a patak partján. Kutatták a pa­
takban, a hol a leány holttestét megtalálták. 
Kezdetben azt hitték, hogy a leány vélet­
lenül bukhatott a patakba, de mikor a 
hullaszemlét megejtették, megtalálták a fején 
a tátongó sebet, a miből megállapították, 
hogy gyilkosságnak esett áldozatul. A 
gyilkos leányt bekísérték a törvényszékhez.

Hajdúböszörmény Khuen-Hóder- 
váry ellen. Hajdúböszörmény város kép 
viselőtestülete, 53 tag kérésére rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen elhatározta, 
hogy adót még önkéntes jelentkezés ese­
tén sem fogad el s újoncot nem ad Egy­
idejűleg elhatározta, hogy felír Hajduvár- 
megyéhez a belügyminiszternek legutóbb 
érkezett sérelmes rendalete tárgyában és 
ennek tárgyalására megyei rendkívüli 
közgyűlés sürgős összehívását kérik. A 
böszörményi hazafias hajdúk tehát meg­
tették kötelosségüket. Dicséret érte nekik.

Leasurt legény. Véres esemény 
színhelye volt tegnap Fekeíeszélen a 
Szües Antal korcsmája. Együtt mulattak

Hegy esi Kálmán és Szűcs Vince fekete­
széli legények a korcsmában. A szesz 
hamarosan elvette a józan eszüket és 
veszekedni kezdtek. A szóvitát harc kö­
vette, a mely alatt Hegyes! néhányszor 
fujbesuj tóttá a társát, majd mikor az el­
vesztette eszméletét, kétszer a combjába 
szúrt, azután elmenekült. A súlyosan 
sebesült legényt hazaszállították, a bics- 
káző legény ellen pedig megindították a 
vizsgálatot.

Éjjeli posta,
Élve eltemette a feleségét.

— Saját tudósítónktól. —
Nápoly, október 13.

A városban nagy gazságot fedezett 
fel a rendőrség tegnapelőtt délután. A 
gazságot egy férj követte el, a ki nejét, 
egy beteges fiatal asszonyt, hogy hama­
rabb meghaljon, élve eltemetett.

Vononi Albertnak hívják ezt az 
embert. Csemegével kereskedik Nápoly­
ban, a hol jó forgalmú üzlete van.

Vononi ezelőtt három évvel nősült 
meg. Elvett egy fiatal 19 éves, szép leányt, 
a ki azonban egy évi házasság után be­
tegeskedni kezdett és napról-napra rosz- 
szabbul lett. Az orvosok rákbetegséget 
konstatáltak rajta és több ízben operálták 
minden komolyabb eredmény nélkül. Egy 
héttel ezelőtt újra operálták, de ez egy­
szer az asszony rosszabbul lett és az 
orvosok már lemondottak róla.

Vononi többször mondotta:
— Szörnyül Ennek a nyomorult 

asszonynak milyeji szívós az élete. Nem 
tud meghalni. Én pedig majd meg­
örülök.

Vasárnap délben a férj az orvosnak 
jelentette, hogy az asszony meghalt.

Az orvos és a halottkém azonnal 
elmentek a holttestet megnézni. Vizsgálat 
közben azonban feltűnt, hogy a holttest 
több helyen homokos. Olyan volt mintha 
homokban feküdt volna. Jobban szem- 
ügyre vették tehát és akkor konstatálták, 
hogy a halált nem a betegség idézte elő, 
hanem az asszonyt megölték. A rendőr­
ség rögtön letartóztatta a férjet, a ki az­
tán a következőket vallotta hosszas fag­
gatás után.

— Nem tudtam már végignézni e 
szerencsétlen nő szenvedését és elhatá­
roztam, hogy siettetem halálát, hiszen 
ug_vis végét járta már: Az eszméletlen 
beteget felemeltem a karjaimba és elvit­
tem a kertbe, a hol egy frissen ásott 
gödörbe raktam és eltemettem. Egész 
délelőtt hagytam a gödörbe és a mikor 
kiástam, hogy vissza tegyem az ágyba, 
már halott volt. Isten a tanúm, hogy 
csak jót akartam!

A példátlan gazember vallomásával 
szemben egészen másként vall egy Sani 
Elvira nevű cselédleány, a ki a boldog­
talan beteget ápolta.

— Vononi — mondja ez a leány — 
nagyon durva volt beteg nejével, mindig 
és velem akart viszony t kezdeni. Én azon­
ban utáltam és inkább ekagyíam a há­
zat. Csak akkor tértem ismét vissza, a 
mikor meghallottam, hogy volt úrnőm, a 
kit jósága miatt nagyon szerettem, hal­
doklik. Vasárnap reggel az ur bejött a 
beteghez és engem kiparancsolt.

— Nincs szükség itten read, taka­
rodjál 1

Kiáltotta és kikergetett. En azonban 
a kertben elbújtam és láttam, hogy mit 
csinál. A rémület azonban oly nagy mér­
tékben erőt vett rajtam, a midőn nejét

elásta, hogy erőt vett rajtam a síivgörcs 
és elájultam.

Mikor- magamhoz tértem, akkor 
már nem volt a gödörben semmi.

De mielőtt elásta volna a beteget, 
oly durván bánt vele, hogy már azért is 
megérdemli, hogy életfogytiglani bör­
tönre ítéljék. A beteg és lázas állapotban 
levő nőt lábainál fogva húzta végig a 
porondon a gödörig.

j A vadállat azután belelökte a gö- 
; dörbe a testet és lapáttal hányta rá a 
; homokot.

—■ Most végre pusztulni fogsz ! — 
I Ordította, de ekkor már én elájultam!

Vononit fogva tartották és a bíróság 
: elé fogják állítani. Áz egész város fel 

van háborodva ellene és ha idejekorán le 
nem zárják, még agyonveri a nép 
dühében.

X A belgrádi kiráiygyilkosság.
(Éjjeli express tudósítás.) Belgrádból táv- 
iratozzák, hogy a skupstina szerdán kezdi 
meg a felirat tárgyalását s ebből az al­
kalomból több képviselő szóvá fogja tenni 
a juaius 11-iki királygyilkosságot éa a 
nisi összeesküvést. Az ítéletet eddig nem 
hirdették ki a nisi összeesküvésben_ ré­
szes tisztek előtt. A Narodni List Írja, 
hogy az ítéletet nem egyhangúlag hozták.

X A braunsohwaigi trón. (Éjjeli 
express tudósítás.) Berlinben gyűlést tar­
tottak a braunsohwaigi welfek s elhatá­
rozták, hogy valamennyi német szövetsé­
ges fejedelemhez feliratot fognak intézni, 
kérve, hogy a kumberlaadi herceg fog­
lalja el a braunschweigi trónt.

X A new-yorki merényletek. 
(Éjjeli express tudósítás) New-Yorkból 
táviratozzák, hogy a titkos rendőrség 
főnöke utasította az elnök őrizetével meg­
bízott titkos rendőröket, a városi detek- 
tivtestületet ás a rendőrséget, hogy az 
olyan merénylethirt, mint a minő volt a 
legutóbbi is) a mikor őrültek támadták 
meg az elnököt, ne hozzák nyilvános­
ságra. A rendőrfőnök szerint ezek a 
riasztó hírek okozzák, hogy a beszámít­
hatatlan állapotban levő szerencsétlenek 
mind nagyobb számmal és sűrűbben kí­
sérelnek meg ártatlan merényleteket s a 
lakosság körében minden ok nélkül izga­
tottságot keltenek az iiyen jelentéktelen 
támadások.

szofhájb.
A mama. Vígjátékok előadásá­

ban a siker titka jelentékeny részben a 
pompásan, zavartalanul gördülő, eleven, 
minden zökkenés nélkül folyó előa­
dásban fekszik. Tegnap este, mikor 
színtársulatunk Szigligeti Ede Mama 
cimü kedves vígjátékét előadta, közel 
járt ehhez a sikerhez is. Valahogy szakí­
tott a tradíciókkal s összjátékban gördü­
lékenyen folyó előadást produkált. Ez 
volt a tegnapi est első érdeme. A máso­
dik, Ardai Ida játéka. Mint drámai 
szende állott utoljára előttünk. Lelkese­
désre, tapsra ragadta a közönséget és 
sok művészi becsű alakítása .után nehéz 
szívvel búcsúztunk tőle. — Évek múltán 
tegnap láttuk újra viszont. A mi az élet­
ben a iegháiádatianabb szerep, az lett az 6 
kezében a színpadon a legháládatosa’obá. 
Anyóst játszott. Anyóst, akit az 6 finom 
művészetével még rokonszenvessé is tu­
dott tenni. Meglepett mindnyájunkat, 
hogy az ellentétes szerepkörbe oly gyor­
san, úgy szólván a pillanat hatása alatt 
s olyan fényes sikerrel élte bele magát, 
hogy alakításának művészi vonásai még 

. igy- is kiragyogtak az ensembléből. Teg- 
i napelótt Csiky Lászlóban, tegnap ő benne, 

nyertünk egy kiváló erőt, a kit hisszük,

Némethi József
elsőrangú modern fényképész-műterme

Debrecenben, Piacz-utcza 42. sz. (Lcmprecht-palota.) 
Feltételek iamdeimap esikSzBetitek. vasáréig és ss.
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biiszkességge! fogunk szintársulatuo k 
ta?jai között emlegetni. A milyen gyor­
san lépett át uj szerepkörébe, oly gyor­
san hódította meg közönségünket is. — 
Első jjienóse elég volt arra, hogy mű­
vészi kvalitásairól' meggyőzzön mindenkit 
s érdemessé tegye magát azokra a tap- 
sokr.lt a melyük szinte szokatlanul, minden 
oldalról egyenlő tűzzel törtok ki

Az előadás maga is a kifogásta’a- 
n.ibmk osztályába került. Jelentékeny 
érdeme volt abban Ardai Idán kívül 
Menszáros Margitnak, a ki szerelmében, 
féltékenységében, haragja és megbékii- 
lésébcn egyaránt bájos fiatal asszonyka 
volt. A férjét Pataki Béla játszotta ha­
sonló sikerrel. Kitűnő alakítással lepte 
mag a közönséget Ugri Miska szerepé­
ben Krémer Jenő, a kinek ötletes jele­
neteiből a jóízű humor áldása fakadt fel 
s állandóan derültségben tartotta a kö­
zönséget. Faragó agglegény ügyvédje 
már nem sorozható a különben érdemes 
színész sikerült alakításai közzé. Sokkal 
többet akart nyújtani, mint a mennyire 
a szerep intenciói engedték a ez az oka, 
hogy túlzásba esett. Az őst sikeréből még 
Csige Ilonka és Nagy János vették ki 
részüket dicséretes igyekezetükkel.

A felvonásokkal Így számolva, rövi­
den még rátérünk a felvonásközökre is. 
Ha már a rendszer ezekbe szórakoztató 
zenét vitt be, kívánatosnak tartanok, ha 
a további gyakorlat során ezt a zenét a 
varietás deloktát elve dominálná. Színtár­
sulatunknak állandóan csaknem egy kö­
zönsége van, de azelőtt a közönség előtt 
bármennyire szeresse is a zenét — unal­
massá válik, ha mindég ugyanazokat az 
áriákat hallja az ocbeszterből. Változa­
tosabb, gazdagabb műsor értékessé fogja 
tenni a felvonásközök szórakozását is.

Színházi hírek Ma este kerül 
szilire Zeller 3 felvonásos operettje „A 
madarász.“ Az operett szereposztása a 
következő : Mária fejedelemnő *— Rátho- 
nyi Tilla, Adelaida — Havasi Szidi, Csörsz 
báró — Szilágyi. Aladár, Szaniszló — 
Karaes Imre, Adám — Mezei Andor, 
Sármány — Virágháty Lajos, Rigó — 
Szalay Károly, Postás Miika — Felhő 
Rózsi, Schneck — Iványi Antal, Kasskó 
— Faragó Ödön, Lassko — Krémer Jenő. 
Pénteken .kerül, másodszor szilire Gorkij 
Maxim „Éjjeli menedékhely“ cimü müve, 
a legutóbbi szereposztással. Vasárnap két 
előadás lesz színházunkban, délután Wolff 
Pierre „A titok“ cimü 3 felvonásos víg­
játéké. Este pedig Barna Izsó „Casanova“ 
cimü operettjének a premierje.

ÚJDONSÁGOK.
Segély a tüzkárosultaknak.

Debrecen, október 14
Debrecen jószivü közönsége sűrűn 

adja fiílérj it, hogy szerencsétlenül járt 
szomszédjain : a szobosdó tüzkárosulta- 
kon segítsen. Tegnap újból jelentékeny 
ö iszeg folyt be a humánus célra. — A 
nemes szivü emberbarátok újabb adomá­
nyairól a következőkben számolunk el: 
Bockó Sámuel fűkapitány 20 kor. — fill. 
Kiss iíiklós (Éradony) 10 „ — „
P.il/iy Ferenc 6 „ — „
Friedmann Adolf gyűjtése 7 „ 70 „ 
Ujlaky Kata és Miklós 1 „ — „
Freund Benjámin 1 „ — „
Ferency Gyula gyűjtése 25 70 „

Összesen : 71 kor. 40 fill.
Legutóbbi kimutatásunk 262 „ 41 „ 

Összes gyűjtésünk : 333 kor. 81 fill.

Gyüjtéíünk október 16-án este hat 
óráig tart. Addig kérjük mindazokat, a 
kik a tűzkárosultak javára adományokat 
szántak, hogy ezt lapuak kiadóhivatalá­
hoz juttatni szíveskedjenek.

Friedmanu Adolf fentebb jelzett gyűj­
téséhez hozzájárultak: Friedmann Adolf 
1 korona, özv Kiss Imréné 2 korona, Do­
mokos Márton rendőr 1 korona, Nagy 
Károly tégiamunkás 1 korona, Harangozó 
Mihály 40 fillér, N. N. 20 fillér, Farkas 
József 20 fillér, Farkas Jenő 50 fillér, Varga 

f Lajos 20 fillér, Klein Vilmos 50 fillér,
] Tvardos Lajos 20 fillér, Szabó Ferenc 50 
I fillér. Összesen 7 korona 70 fillér.
I Ferency Gyula kir. ítélőtáblái tisztviselő 
j fentebb jelzett gyűjtéséhez hozzájárultak :
( Szendrei Sándor 40 fillér, Halász Gyula 
1 40 fillér, Gaái Gyula 40 fillér, Katona Kál- 
I mán 20 fillér, N. N. 20 fillér, X. Y. 20 
; fillér, Ceizing Lajos 20 fillér, Ferency 
! Gyula 1 korona, N. N. 40 fillér, N. A. 40 
! fillér. N. N. 20 fillér, N. N. 20 fillér, N. N.
! 20 fillér, N. N. 20 fillér, Kiss Adolf 1 korona, 
[ N. N. 20 fillér, N. N. 40 fillér, Massé 40 
, fillér, Weszely Antal 40 fillér, Gedeon N. 
j 20 fillér, Meszess N. 40 fillér, Nuszbaum 
; József 60 fillér, Pinkócy Zsigmond 20 fi'lér,
; Bíró Imre 20 fillér, Hernády 20 fillér, Nagy 
í László 20 fillér, Jezernicky János 1 ko- 
í róna, Szabó Sándor 20 fillér, Seipel 
i Sándor 1 korona, Zákány Imre 20 fillér,
; Kiss Albert 20 fillér, G. G. 20 fillér, H.
: Károly 20 fillér, F. M. 20 fillér, Tóth Sándor 
: 20 fillér, Cucor Ferenc 30 fillér, Bujdosó M.
I 20 fillér, Törő Imre 2 korona, Ganovszky 
j 1 korona, Bállá Bertalan 40 fillér, Lőkody 
j Sándor 1 korona, Hernády Pál 40 fillér, 
i Dávid Zoltán 20 fillér, M. M. (Meszena-utca)
I I korona, B. S. (Domb-utca) 1 korona,
. Kupec Mihály 40 fillér, Egy valaki 20 fillér,
I Mogyoróssy Győző 1 korona, Bánócy Antal 

40 fillér, M. M. 20 fillér, Üng’váry János 
; 40 fillér, Lókody Gábor 1 korona, Tarbay 
: József 2 korona, N. N. 20 fillér. — Össze- 
: sen : 25 korona 70 fillér.

* Deák ünnep Debrecenben. Deb- 
■ récén tanintézetei is illő módon ünnepel- 
: ték meg Daák Ferenc születésének év­

százados fordulóját. A főiskola akadémiai 
ifjúsága október 17-iki ünnepén, ünnepi 
ódát Hódy Béla joghallgató szaval, ün­
nepi beszédet pedig a professzorok egyike 
mond. Az ünnep napján valamennyi tan­
in fezeiben szünetelni fognak az előadások.

* Istentiszteletek a gör. kath. 
kápolnában. Ma, a bold. Szűz védel­
mének ünnepén reggel 6 órakor reggeli 
istentisztelet, keayéráidással, 9 órakor 
szent mise, utána miroválás. Délután 3 
órakor vecsernye, utáni; rózsafüzér ájta- 
tosság.

I * Eljegyzés. Rosenberg Dezső deb­
receni hőrkereskedő eljegyezte Ehrenfeld 
Emil nagyváradi terménykereskedő bájos 
1 lányát: Ilonkát. Az eljegyzéshez a roko­
nok, barátok és jóismerősök őszinte sze- 
rancsekivánati fűződnek.

* Lázongó katonák. Az aradi
vértanuk emlékezetének évfordulóján, a 
debreceni 2-ik honvédhuszárok Széché­
nyi- utcai laktanyájában a kiszolgált hu­
szárok fellázadtak. Aznap, október 6-án, 
reggel 7 órakor az ezrednek ki kellett 
vonulni. Az ezred legénységének az a 
része, kik kitöltötték szolgálati idejüket, 
reggel 6 órakor a kantinba mentek és 
ott borozgattak. Hat órakor az ezrednek 
már a laktanya udvarán lóra ülve ké­
szen kellett volna várni a tiszteket. De 
ez nem történt meg. A kapitány meg­
érkezett, a huszárok nem voltak ott. Az 
őrmester jelentést tett erről a kapitány­
nak, mire az a kantinba ment, felhívta

a legénységet, hogy ne szegüljenek ellene 
a katonai törvényeknek. A kapitány sza­
vára egyik huszár előlépett és kijelen­
tette, bogy ők kiszolgálták idejüket, en­
gedjék őket haza, do kü'önben is ma, az 
aradi vértanuk emlékezetének napja van, 
nem rukkolnak ki. A kapitány' erre elő­
rendelte az őrséget, hogy az ellensxogülö 
huszárokat letartóztassa. Míg az őrség 
megérkezett, a huszárok a kantinbői az 
udvarra mentek és ott elénekelték a 

i Kos-uth-nótát. Az őrség megérkezése- 
! kor a lázongó katonák közül ötöt letar- 

tóztattak. Időközben jelentést tettek az 
■ ezredesnek, a ki megérkezvén, tapintatos 
I bossédével kési lapította az izgatott Ie- 
1 génységet.
i * Besurranó tolvaj. A besurranó 
; tolvaj ismét megkezdte működését. A 
I leányzó tehát nem bait meg mint sokan 
; hitték — köztük a rendőrség is, — ha- 
: nem csak aludt, hogy váratlan megjelu- 
> uásével tanujelát adja ügyességének. — 
i Tegnap este a Csapó-utra 39. szám aiatt 
i kezdte mag dicstelen szereplését, honnan 
j egy téli kabátot emelt el az előszobából. Va- 
j lósduüleg még több tárgyat is elvit volna, 
j ha a kutya ugatására figyelmessé vált 
i tulajdonos siető léptei meg nem akadá- 
i lyózzák. A lopást azonnal észrevette, 
i utána is indult a tolvajnak, de az utcán 
i nem talált senkit, legkevésbbá rendőrt, 
j a kitől útbaigazítást nyerhetett volna. A 
j tolvaj eltűnt a kabáttal együtt. A káros 
i szívesen fizet tíz koronát annak, a ki 
í elveszett kabátját megkeriti, vagy a 
; tolvajnak nyomára vezeti. A kabát sötét- 
I szürke szinü, fekete bársony gallérral és 
: I. Z. monogrammal.

* „Jelen“ a Pavilon-laktanya
• ban. A Pavillon-laktanyában történt, a 
i hétfőn délelőtt tartott jelentkezési szem- 
j lén, az alábbi eset. Borsa István iparos, 
; tartalékos szakaszvezető, nevének feloi- 
i vasásakor hier helyett jelen-nel jelen t- 
i kezeli. A százados háromszor szóiitotia 
j fel egymásután Borzát, hogy jelentkez- 
; zék németül, mert ma még ez a vezény- 
I let és szolgálat nyelve. Hozzátette a 
: százados, hogy ő is magyar ember s 
j annak idején, ha behozzák a magyar 
j vezényszót, csak a magyar jelentkezést 
; fogja acceptálni. Borza azonban nem volt 
j hajlandó hier-rel jelentkezni, mire a 
I kapitány, mint rögtönitélő fórum, ki- 
I mondta a parancsot, hogy Borza tizen- 
i négynapi laktanya-fogságot kap. Borza 
í érdekében közbeléptek összes társai, ké- 
j reiinük azonban nem vezetett eredményre,
I a hazafias szakaszvezető benn marad a 
j fogságban. Talán megrövidetették a ke- 
1 mény büntetés határidejét, da milyen 
j kevés vigasztalás ez, magával a tény- 
; nyel szemben, mely újabb és igen 
j kemény bántaima nemzeti önérzetünk- 
! nek. Csakugyan sürgősen kell eljönnie 
; annak az időnek, mikor a magyar nyelv 

átveszi jogait a hadseregben is.
* Házi tolvaj. Egyik legveszedel­

mesebb fajtája a tolvajoknak, mert igen 
nehéz ellenük a védekezés. Szabad ütjük 
van a házban mindenüvé és Így könnyen 
hozzá férhetnek bármihez. Szomorúan 
tapasztalta ezt Poiacsek Ferencné is, a 
kinek Széehényi-utca 25. szám alatt lévő 
lakásáról ilyen házi tolvaj két arany 
gyűrűjét ellopta. A rendőrség a házi tol-

W rjfifft Aladár
PiaoK-utosa 24.

■■ Ajánlja a téli idényre megjött ea 
Divat női posztókat, férfi női és gyermek 

gyapjú és berlini kendőket.
W legolonóbb árakba vx.

alsó ruhákat,
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vájt a mosónő személyében kutatta ki, a 
kinél a motozás alkalmával a két avürüfc 
mégis találta.

A debreceni ssinmiipály ázat. A
debreceni Csokonai-Kör által hirdetett 
színműpályázat határideje holnap este 
jár le. A pályázatra eddig négy mü ér­
kezett be. A mai és holnapi nap azon­
ban hiszik, hogy hoz többet is.

* Minden ember gazdag. Ezt a
nevezetes tanulságot nyújtja egy szellemes 
francia kémikus felfedezése, a mely a nap­
nál is világosabban bizonyltja, hogy min­
den ember — a legutolsó koldus is — 
hatalmas kincsesei bir. Hogyan lehetséges 
ez? Azt a következőképpen bizonyltja be 
a francia vegyész. Tudvalevő dolog, hogy 
a természetben előforduló anyagok közt 
egyike a legértékesebb metallumoknak a 
calcium. Kereskedelmi ára egy kilogramm­
nak 50,000 korona. Egy francia vegyész 
most arra a felfedezésre jutott, hogy az 
emberi testben a normális körülmények kö­
zölt 1650—1700 gramm calcium vám vagyis 
75,000 80,000 korona érték.

* él8 ajándákló foga. Az ameri­
kaiak praktikusak; 6k megnézik az aján­
dékló fogát is. Legalább arra vall az az 
érdekes hir, a mit New-Yorkból Írnak. 
Kevés országban oly bőkezűek az emberek, 
mint a minők a jankék. Persze tehetik. Az 
ajándékozás valóságos nemzeti mánia ná­
luk. Ajándékot ad a kereskedő a vásárlónak, 
a szinházdirektor a közönségének, áz or vos 
a betegének ás — nagyon természetesen 
— a jó báré tok egymásnak. — Sértés­
számba megy, hogy ha az ünnepeltet 
ör s kézzel mennek megratulálni a ba­
rátai. Újév és karácsony napján milliókra 
nignak azok az ajándékok, a miket egy­
másnak adnak a newyorkiak. A legbő­
kezűbbek azonban a lakodalmas vendégek. 
Hanem Amerikában éppen úgy, mint 
egyebütt, sok olyant kapnak ajándékba, í 
a mire nincs szükségük. Most az okos , 
yanke hölgyeknek jó gondolatuk támadt. 1 
Megtalálták a módját annak, hogy a fö­
lösleges ajándékokat hasznukra váltsák. 
N.w-York egyik elegáns utcájában egy üz­
let nyílt meg a minap. Az üzletet egy női- 
bi rottság alapította és tartja fenn. Ebbe az 
üzletbe hordják a hölgyek azokat az aján­
dékokat, a miket kaptak, de melyekre nincs 
sz ükségük. A sok portékát mindenki bizo­
mányba adja, hogy kölcsön megáliapo- i 
dósok után egymás közt kicseréljék a 
tárgyakat. Az érdekes üzlet a féle kis 
tőzsde s a déli órákban szép látni valót 
n.ujt benne a sok elegáns hölgy, a kik 
egymással alkusznak, csereberélnek. A . 
mióta az üzlet megnyílt, már is oly nagy
a forgalom benne, hogy a többi kereske­
dők féltékenyek rá. Belépődíjat is szed­
nek azonban s ezekből tartják fenn az 
üzletet, a mely mellett egy kis thea-sza - 
Ionban piheni ki a fáradtságos alkudozá- ■ 
sokat a ladyk csapata. j

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 1 
Törös Margit ev. ref. 10 éves, Ráckövi : 
Sándor ev. ref. 23 éves gépgyári eszter­
gályos, Fodor Ferenc ev. ref. 14 éves, 
Komádi András ev. ref. 5 hónapos. í

* Eltűnt pénz. Vidékről jött be 
Debrecenbe Klein Juliánná vendéglősné 
s éjjeli szállásra a Homokkert-soron lévő 
Spitzer-fóle szállásadóhelyre tért be. Reg- j 
gél mikor felébredt észrevette, hogy az I 
asztalra tett pénztárcájából negyven ko- ! 
róna eltűnt. Az esetről jelentést tett a ! 
rendőrségnél, mely az ismeretlen tettes I 
eilen megindította a nyomozást.

* Zeneestély. Kiss Béla teljes 
zenekarával ma este a Hungária kávé­
házban tart zeceeslélyt. Az estélyen

Igyunk Ävas-ujfalusi
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változatos programmal óhajt kellemes 
szórakozást szerezni a zenekedvelő kö­
zönségnek.

Remek szőrme boák érkeztek, 
melyek szives megtekintésére felhívom 
az érdeklődő hölgyközönség figyelmét. 
Hartha Kálmán városház épület, gyermek-, 
női férfi harisnyák, keztyük és a'sőruMk 
óriási választékban kaphatók.

* Női ruha varrónő, a ki Becsben 
es Budapesten dolgozott, elfogad angol 
és francia divat szerint legizl édesebb 
ruha készítést, Nógrádi Sándorod Kossuth­
ra 61. Ugyanott jobb házból való tanuló 
leányok felvététnek. Vidéki megrendelé­
seket is elfogad.

* Raohitisz és akrofula-baíeg 
gyermekeknek, a kiknek izom és 
csontképződésük a rendes fejlődésen alul 
maradt, ^Kufeke-gyermeklisztje a foszforke­
zelés elősegítésére kitűnő tápszer. Ásvány­
tartalma előnyösen befolyásolja a csont­
képződést és könnyen emészthető fehérnye- 
tartalma sikeresen hat az izomfojlesztésre. 
Ezenkívül a gyermekeknek Kufeke-gyer- 
mekliszttel való táplálása a majdnem min­
dég rendetlen székelést is szabályozza.

* A legfinomabb női- és férfi-ha­
risnya kötők, nadrágtartók, knikerboker 
egyenes tartók, nyakkendők, galiérok és : 
saját gyártmányú női- ós férfi-keztyük ! 
nagyválasztákban kaphatók: Nagy András • 
keztyügyárában. Kistemplom-bazár.

¥ Eladó kert, A Sétakertben, a 
legszebb fekvésű helyen, a helyivasut ! 
feltételes megállóval szemben a Simonyi ut í 
felől 12 vagy 24 öl szélességben pasza- \ 
tuti és jmás nemesebb szőlővel beültetve ; 
eladó. Értekezhetni Ormós Gábor tulaj- j 
doaossal, Batíyányi-utca 16. sz. hátul az I 
udvarban. j

* Felhívás a nagyérdemű kő- i
zönséghez! Nem kevés gondot okoz j 
rendszerint a közelgő őszi és téli idény j 
közeledtével a hölgyeknek a saját, eset­
leg leánygyermekeiknek a felöltők be- 
szersése, hogy azok a divatnak megfelel­
jenek, célszerűek, jók legyenek és mind­
annak dacára kevésbe kerüljenek. Tíz 
éve már, hogy a debreceni piacon üz­
letem van és minden idény előtt rendes 
bevásárlási utamat megszoktam tenni, de 
soha olyan változatos divatot nem ta­
pasztaltam, mint az idén. Oly sok variá­
ciója van a női confectiőnak, hogy az a 
kereskedő, ki szükségletét — mint ren 
desen szokás — utazóktól előre megren­
delte, raktárát nem rendezhette be a 
mostani divatnak megfelelőleg. Én sze­
re;: esésnek mondhatom magamat, mert 
csak röviddel ezelőtt voltam személyesen 
bevásárolni és teljesen eltérő dolgokra 
találtam, mint csak ezelőtt egy hóval is 
voltak, úgy, hogy a kinek a mostani 
divatnak megfelelő női, leány vagy gyer­
mek felöltőre van szüksége, az ne mu­
lassza el saját érdekében felkeresni Deb­
recen legnagyobb női felöltő áruházát és 
megfog győződni, hogy nálam oly vá­
lasztékot fog találni női confcctióban, 
hogy bármelyik fővárosi nagykereskedő­
vel versenyezhetek. A kiszolgálás saját 
felügyeletem alatt történik s Így minden 
vevő a legjobb árut kaphatja a legszo­
lidabb árak mellett. Tisztelettel : Rozs a 
Lajos, Kistemplom-bazár.

fAvmATOK.
Gróf Kimen Bécsben.

Bécs, október 13. Gróf Kimen­
ti éderváry Károly ma reggel 
Becsbe érkezett és n Sacber-szálló-

ban szállt meg. A meghívó a leg­
felsőbb kihallgatásra délelőtt 10 
órára szól.
Lukács Lászlót Becsbe hívják.

Bécs, október 13. Gróf Khnen- 
Héderváry Károly tíztől tizen­
egyig volt kihallgatáson. Legfel­
sőbb rendelkezésre holnapra is 
itt marad. Holnapra rendelte fel 
a király Lukács László pénzügy- 
minisztert is. Más kihallgatásról 
egyelőre nincsen szó.

Budapest, október 13. Lukács 
László délután utazott fel Bécsbe 
s ő Felsége holnap délelőtt fo­
gadja kihallgatáson. Politikai kö­
rökben teljesen biztosra veszik 
megbízatását, sőt ma este már 
mindent elkövettek a pártkör­
ben, hogy az uj miniszterelnököt 
a szabadelvűek kedvezően fogad­
ják. _ Ezzel kapcsolatosan per- 
traktáíják már azt is, hogy 
Lukács kabinetjét miképpen ala­
kítja meg. Mint az ő megbízatá­
sát, éppúgy biztosra veszik azt 
is, hogy kabinetjében Tisza Ist­
vánnak juttatja a belügyminisz­
teri tárcát.

Apponyi sürgetése.
Budapest, október 13. A ki­

lences-bizottság üléséről kiszivár- 
! gott, hogy Apponyi Albert gróf 
I sürgette a megállapodást, han- 
: goztatta ugyanakkor, hogy ezt 
a határozatot mielőbb tegyék 
át a szabadelvüpárthoz, mert az 
állásfoglalással visszanyerik az 
ország bizalmát. Lesz-é foganatja, 
ennek a sürgetésnek, nem tudja 
senki, bizonyos csak az, hogy a 
bizottság holnap is ülésezik.

Oroszország és Japán.
London, október 13 A koreai követ­

ség első titkára a követ távoilétébcn ki­
jelentette, hogy a koreai kormány helytele­
níti Oroszország aggressziv magatartását s 
Japánnal és Angolországgal egyetértve 
szembe fog szállani az orosz terjeszkedés­
sel. Korea nem zárja el a már megnyitott 
kikötőt, azonban Jangonből nem hajlandó 
megnyitni. A koreai kormány el akarja 
kerülni a háborút s békésen, diplomácai 
utón szeretné megoldani a konfliktust 
azonban Koré függetlenségét minden­
képpen megfogja óvni, mert ez Japánnak 
és Angliának egyaránt érdekében áll.

Ki lesz a miniszterelnök ?
Budapest, október 13. Éjfél után 

érkezett táviratban jelzi tudósítónk, hogy 
Apponyi sürgetésére a kilences-bizottság­
ban elvben megállapították a katonai 
programmot s igy sikerült a megegyezés.

Miniszterelnöknek Lukács Lászlót 
tartják, a ki elutazása előtt bizalmasai 
körében kijelentette, hogy nem te­
kinti magát designáltnak. — O csak 
az ellentétek kiegyenlítésére vállalko­
zik, de a sikerben nem bizik, mert 
úgy látja, hogy odafenn nagy nehézség 
van, a korona a radikális megoldást

JJOroszlán“ ermópzetes ógvónyes savanyú gyógyvizet üvegenként 32 fillér 
Kapható kizárólag a Echwartz-féle dohány;ö edében 
- ■■ Piaez-utcza 29 szára, a v«TosháxáV;ti szemben. ' ■ ■■
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akarja. Azt hiszi, hogy nem ö, hanem 
Tisza a jövő embere.

Erről lévén szó, a szabadelvüpári- 
körben Tisza István kijelentette, hogyha 
Lukácsnak nem sikerül, akkor ő elvál­
lalja a kabinetalakitást.

A függetlenségiek Lukács László 
kombinációját, ha megfelelő koncessiók- 
kal jön, nem nézik rossz szemmel. Leg­
kevesebb, a mit várnak, az Apponyi-féle 
fentartó határozat, a részletekben a ma­
gyarság kidombontása, de a garanciát 
erre csak a törvényben látják. Ilyeníéle 
békére a függetlenségi-pórt részéről 
kilátás van.

A holnapi nap eredményétől rémé- j 
lik a válság megoldását. !

TÖRVÉmrKízzSg. 1

§ A meglopott főherceg (Táv- j
irat.) Fiúméból jelentik: Lajos Viktor j 
főherceg ékszertolvaját, Csoósz Györgyöt, j 
Voloscában ma kihallgatta a vizsgáló- j 
biró. Csoósz elmondta, hogy Abbáziában { 
álnév alatt tartózkodott, mert tudta, hogy | 
a rendőrség már régebben köröző-levelet i 
bocsátott ki ellene. Beismerte, hogy nem- j 
csak a főherceget, hanem Almássy gróf- ) 
nét is ő lopta meg, társa azonban egyik j 
bűntett elkövetésénél sem volt. Csoósz t • 
a kihallgatás után Triesztbe szállították ; 
büntetésének kitöltése után Csoószt ki- ■ 
adják a magyar hatóságnak, mert itt is ; 
több rendbeli lopás büntette miatt körözik. \

§ Kegyelem a hamis tanúnak. ;
(Távirat.) Konitzból jelentik : Az a Lőwi 
nevű mészárossegéd, a ki a Konitzban 
elkövetett rablógyilkosság pőrének tár­
gyalásakor hamis vallomást és hamis 
esküt tett s a kit e miatt több évi 
fegyházbüntetéssel sújtottak, most ke- ; 
gyeimet kapott. I

§ A ki nem demokrata. (Távirat.) j 
A belvárosi takarékpénztár gyakornoka, j 
Pajor Dezső tetőtől-talpig önérzetes em- j 
bér. Ha hivatali főnöke megrótta vala- j 
miért, Fajos ebben a becsülete ellen j 
elkövetett merényletet látott, a mit egy I 
pillanatig sem szabad megtorlás nélkül 
hagyni. Nyomban kát segéd után nézett 
és lovagias utón kért elégtételt a feddés­
ért. Egy alkalommal aztán megtörtént, 
hogy felháborodásában fellebbvalóját tet- 
legesen is inzultálta, mire aztán Pajor 
uramnak a büntetőbírósággal gyűlt meg 
a baj i. A tárgyaláson Pajor azzal véde­
kezett, hogy ő tiszt akar lenni és igy 
nem engedheti meg, hogy a becsületéhez 
a legparányibb folt tapadjon, annyival is 
inkább, mert hát 6 nem demokrata. A 
bíróság méltányolta ezt és a vádlottat 
ötven korona pénzbüntetésre Ítélte.

§ Elitéit párbajozó. (Távirat.) A 
budapesti törvényszék ma tárgyalta Ga­
lambos Ede houvédszázados és Laky- 
Bukics párbaj ügyét. A törvényszék Laky- 
Bukicsot három havi államfogházra 
Ítélte. Súlyosabb körülménynek vette a 
törvényszék, hogy ellenfele oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy sebének gyó­
gyulása negyven napig tartott. Galambos 
Ede ellen nem lehetett eljárni, mivelhogy 
az ügy a katonai hatóság elé tartozik.

§ Nemzetiségi izgatás. (Távirat.) 
Néhány héttel ezelőtt, mikor Papp J. 
aradi püspök résztvett a nagyszentmik- 
lósi görög katolikus templomfolszenteiési 
ünnepélyen, a román lakosság a főpapot 
az utcán nagy ünnepséggel fogadta és a 
román nemzetiszinü zászlókat lobogtatva 
tüntetéseket rögtönzött Az aradi királyi 
ügyészség indítványára a törvényszék

most Opreán Ferenc lelkész és Opreán 
Nesztor ügyvéd ellen izgatás vétsége 
miatt elrendelte a vizsgálatot.

Közönség köre.
A Kandia-utca lakóinak 

panasza.
Tekintetes szerkesztőség 1

Az összes Kandia-utcai lakosok nevé­
ben kérjük, hogy közérdekű szolgálatokban 
a közönség érdekeit mindenkor készséggel 
felkaroló lapjukban sorainknak helyt adni 
szíveskedjék

A mi utcánkra : Kandia-utcára 
akarjuk felhívni az illetékes körök figyel­
mét. Egy újabb építkezéssel elbontott 
gázoszlopot, melyről a világosság áradt 
sötét utcánkra, máig sem állították visz- 
sza. Utcánk rossz és járhatatlan. Sehol 
semmi kövezés. Ha két szekér jön 
szembe, azoknak is veszedelmes a ki­
térés, mennyivel veszedelmesebb, ha 
ilyenkor ember is jár az utcán. A gya­
log ember nem tud hová menekülni. 
Legalább az egyik oldalra csináltasson a 
hatóság gyalog utat, védje meg fákkal 
ás tőkékkel, hogy a gyalogjárók bizton­
sága ezzel megvédessék. Es az utca 
összekötő közlekedési kapocs Kossuth - 
és Szent Anna-utca között.

A hentesek és mészárosok a vágó­
híd felé itt bonyolítják le közlekedései­
ket. A nagy forgalomra tekintettel, kér­
jük az illetékes köröket, vessen egy pil­
lantást a mi utcánkra is és segítsen azon 
a mostoha s ma már türhetien állapotra, 
a mely a közterheket viselő lakosság ro­
vására éppen a mi utcánkon uralkodik.

Tisztelettel:
A Kandia-utca lakói.

As örökség.
— Regény. —

Irta: Than öyula.
(Folytatás.)

Az elválás perceit megédesítette az 
az édes csők, a mely ezután a két sze­
relmes ifjú ajkairól elcsattant.

Még egy meleg kézszoritás, egy 
ölelés... s azután elváltak.

Ilma nehéz szívvel tért vissza a 
kastélyba. Timót pedig elbúcsúzott édes 
anyjától, kocsira ült s az állomáshoz 
hajtatott.

Két boldog lélek maradt vissza a 
nádosi uradalomban. Bátor Balázs, a ki 
telve utazási vágygyai és reményeivel, 
boldogan készítette elő az utazáshoz 
szükséges dolgokat. A második Timót 
édes anyja, a kit boldoggá tett az a tu­
dat, hogy fia teljes bizalmát bírja a ná- 
bobnak s igy a jóiét, a melyben uj éle­
tüket megkezdték, boldog, nyugalmas jö­
vővel kecsegtet.

Örömmel engedte fiát útjára, de 
még nagyobb örömmel gondol napről- 
napra a viszontlátásra. Ilma rendes láto­
gatója lett s Timót távollétében együtt 
beszélgettek folyton a derék ifjúról. Ez a 
beszélgetés nyugalmat adott szerető szi­
vüknek.

VIII.
A fiumei tengerparton széles, fekete 

köpenybe járt, kelt egy magas férfi. Mái­
két nap óta minden szórakozását a 
Corsóban és az Adamik-molón uralkodó 
eleven, tarka életben találta.

Többeknek feltűnt, de mindenki azt 
hitte róla, hogy olyan idegen, a ki nem

győz betelni a fiumei rakpart érdekessé­
geivel s gyönyörűséget talál a tarka vál­
tozatosságban. Pedig, ha az embereknek 
módjukban lett volna a szivébe tekinteni, 
megítélhették volna, hogy milyen nyug­
talanság, milyen izgalom uralja azt.

A nap legnagyobb részét a tenger­
parton töltötte, de a mint közelgett a 
vonat érkezési ideje, elhagyta a partot és 
sietett az állomáshoz. Óvatosan elhúzó­
dott a pályaudvar perronján sűrűn hul­
lámzó sokaság közt és figyelte a Trieszt 
felől érkező vonatot. Mikor eloszlott az 
utasok tömege, csalódottan hagyta el az 
állomást.

— Két nap óta figyelem a vonatok 
érkezését — suttogta megában — és 
mind hiába. Nem jött és nem jön. Mi 
történhetett ? Egész világosan jelezte 
Bátor Balázs előttem, hogy a Szeme- 
ringen át Fiúméba jönnek. Targai Timót- 
nak tehát ide kellett érkeznie. Csak nem 
jött talán közbe valami? Aggaszt a do­
log. Szinte kezdem bánni, hogy előbb 
eljöttem. Csak nem keltett ez bennük 
valami ^vinni Eh... ostobaság, mit 
festek itt magamnak rémképeket. — 
Persze, hogy nem jöhetett meg. Majd 
holnap, vagy holnapután; hiszen neki 
addig két helyen is ki kellett szálnia, 
hogy előkészületeit megtegye azokon a 
helyeken, a hol a nábob tartózkodni kí­
ván. Azt hiszem, hogy holnap, vagy 
holnapután itt lesz; addig várjunk türe­
lemmel.

— Folyt. köv. —

SZÍNI, AP.
Ma, szerdán, bérlet 12-ik szám. “Cu

A madarász.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete fél 8-kor.
Holnap, csütörtökön, bérlet 13 ík szám „4J

A drótos tót.
Nagy operette 8 felvonásban

dokíán és mm
Konz József és Társa Utódai

Debreoeen, Kiatemplombasár.
Vászon, készfehérneml, menyasszonyi kelengye. 

A külön
4 szőnyeg oan-tályban *-

óriási választékban: 
függönyök, ágy- és asztalterítők, 
bútorszövetek, coous lábtörlők.

■ ■ Linóleum. ■ ■
Ölese árak I Előzékeny kiszolgálás!

á lapittatoit 1828

CÖVESSY LAJOS
8 előbb FÜVESSY BERTALAN 
órezöntőde és kntfnró vállalata, 
Debreozsa, Sisa oafff-utozs. 16.

Ajánlja saját készítményt kút
szivattyúit 2 évi jétálláasal. 
Jó vizű kutak fúrását helyben 
éa vidéken gyorsa?! és a legjntá- 
nyoaabban, jétálláasal eszközöl.

I
Házilag készült I

4 4 4X. 45*
6. leigoiostibes*? es&reg&eé&fe b*

Ssrtsjojrn enelM I

Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek 
oadpők, férfi és flu oeiesmAk a legtartósabb kivitelben db

Hetmmsm Testméreteméi Deb »ómen 
(a Tissa pnletfcbate
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tíiyoeli és kül-
afoidi orvos ajánlja.
legjobb táplálék
egészségesés gyomorbeteg
Gyermekeknek
Kapni gyógyszertárakban és drogériákban.

jfW Kitűnően bevált erős hányas,bél- 
h urat. székrekedés saf,ellen.
Gyerm ekek
kitünően fejlődnek tőle és nem bántják őket

_ emésztési zavarok,
M ---------- —^Uiet. ta pl aló anya gok gyáraGyermeki i szt?,B°RnGr-R.Kífeke,wiEN.v

Kitűnő minőségű faj- 
szőlőm termése körtilbe- 
lől 100—150 hectoliterig 
folyó hóban, vevő jelen­
létében szüretelve mustul 
eladó. Értekezhetni Klo- 
busitzky Géza tulajdonos­
sal M o n o s t o r-Pályiban, 
posta, vasút és táviró ál­
lomás.

Női kelmékben dús választék.

ülik Bt wtljtBÜ
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre!!
beszerezhető meglepő olcsó arak mellett késs férfi 
ruhák férfi és női téli kabátok férfi és női szöve­

tek, vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kok Hermann
Hatvan-utcza 17. sz. 

ÜÜÜRÜ Czégre ügyelni! HHIffÜÜ
Női kelmékben dús választék.

pasasa sasasasasasasasasasasasasasa:

1 TJj! üj! Uj!

MmU üzlet.
Női- és gyermek ruhák, blúzok, 
kosztümök, felöltők 'elkészítése s 
annak átalakítása, a legújabb mo­
dellek után gyorsan és pontosan 

készít

Vízvári L. E. és Tsa
Símonífy-utoza 2. szám.

Gyászruhák raktáré, valamint meg- Éj 
rendelhetők 6 óra alatt. jjj

»Besasasasaíasasasasasasasasasasasasay

h SSZOntr Debrecz®nben Tűin, (Makó tagja;, ki Buda-
—pesten nálam beszerzett ártalmatlan szépitószereim- 

ről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozható.
Matild erem, Matild arczkenőcs, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, arez- 

szort, pörzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 
fillér. Ragya himlőbely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz eonstrnálva,
Matild pouder, ásványi anyagokról ment, ártalmatlan, 3 színben, dobozza 1 és 2 kor. 

T essék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.
Kun István nvéfiv<$yprátí7 eIsS maS.var »Matild“ mülaboratormma (a pá-!\UII iáival! risi laboratoire cosmetique ,Matilde« mintá

jára alapittatott 1895-ben, Budapest, Nefelejts-utcza 23. szám.)
Budapesten: Töröknél. Debreczenben : Tóth Béla gyógyszertárában.

Debrecenben és vidékén

Lukács Vilmos
(Budapest, V, Fürdő uteva 10)

a m. kir. a. szabab.kir. ^ s

!-#
íöeíáiUsitója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag 
est k nálam kaphatók. 

Megrendelések posta utján a pénz 
előleges beküldése vagy utánvét mellett 
teljesítetnek.

Kiváló tisztelettel

Komáromi József
papirkereskedő,

Debreczen, Piacz-utcza 12. szám.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:
V, V. V« Vs

álZ.-K. iB.— K. 4 3 —K. ál SOK.

492/1903.

Hirdetmény.
A kolozsvári aut. orth. izraelita 

hitközség egy évi mintegy 1200 — 1400 
mm. l.óeerhua szükségletét (60°/0 I. 
rendű borjúhús, 40°/„ I. rendű marha­
hús, bivslybus kizárásával) 1903. évi 
november 15-től 1904. évi november 
14 ig biztosítani óhajtván, említett hus- 
mennyiség szállítására ezennel nyilvá­
nos árlejtést hirdet A részletes feltéte­
lek a hitközség titkári hivatalában 
(Kisszappanos-u. 1. sz.) megtekinthetők.

Ajánlatok, melyekhez 500 kor. 
bánatpénz csatolandó, f. évi október 
25-ig a hitközségi titkári hivatalban 
benyújthatók.

Kolozsvárt, 1903. okt. 5-én.
Az aut. orth izr. hitközség elöljárósága

Or. gyalul Bernáth Albert,
elnök.

Löffer Vilmos,
titkár.

Mosás és festék nélkül.

Mi az Optimus ?
A legjobb sokszorosító készülék, 
melyen minden nyomtatványt, ira­
tot, levelet, rajzot, hangjegyet, 
tervrajzot Stb. fekete színben min­
denki önállóan és költség nélkül 

sokszorosíthat.

Kívánatra „0PTIMUST“
öt napi díjmentes használatra kül­
dök, ha az meg nem felelés esetén 
portómentesen küldetik vidsza. —
Ára teljes felszereléssel 28 kor.
TUfTTT Á T V <2 Á m/í TTVT Debreczen, Főtér 80. sz. alatt 
mJLJlilAl 1 maJXL U .Pl I * Dreher sörcsarnokkal szemben.

Papirkereskedés. Irodai különlegességek.
„Smith Premie“ írógépek képviselete. írógép kellékek, u. m. Garbón papír, 

festék, szalag, Steneyl papír stb. minden rendszerű géphez raktáron.
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yipró kivetések.
** Á»«. äUlHiw további ss4 

bili kid aynuM-le-S? -rsz, 
r. 6 fillér. «sM-ar

Uréftenl tadtkttitítiiieks«
<—» Téltastóffik, he e mM 

l»o*e«fcbéíyet heletfcMettik.
Apré lllriaMzsk elér« fai

.Sjáal&k
Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Fülöp Fia őség a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban áralja. Nincs sok helyűnk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük : 120 ezéles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr-, jó vég vászon 4 frt, jó vég síffon 4 frt 
50 kr, 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, Jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
NŐi és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Boros Testvérek női divat-áruházába remek 
őszi divatkelmék és téli czikkek óriási válasz­
tókban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

Kristálytiszta, szagnélküli petróleum, nem áfáié 
galicziai forrás, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czógnél Hatvan-utcss 13. szám. 5 literes 
kannákba házboe \k szállítok.

ftnezj
ád. őtmalom-utcza 1. sz.

Egy tisztességes leány hajlandó lenne, mint 
felügyelő esetleg ápoló idősebb úri párhoz menni, 
ha oly jó jószivü emberre talál, ki örökbe fel­
venni hajlandó. Czim a kiadóban.

tg pes varróleány házakhoz ajánlkozik varrni, 
íomokkert L j. 73. sz.

Kereslek

12 drb. W^rfcheimszehrény kuli« találtatott a fő- 
téien. Tulajdonossá átveheti a kiadóhivatalban.

13—16 éves lánykák pipTragasztási munkához 
azonnal fölvétetnek. Honig Hatvan-utcza 49. sz.

Házmesternek kerestetik egy tisztességes házas­
pár. Batty ányi-uteza 14.

llaááa
Petróleumlámpák vannak gázberendezés folytán 

eladók. Varga-utcza 3. sz.

A Vargakertben egy darab föld eladó, a csőszhás 
mellett, esetleg 300 négyszögölenként is. Érte­
kezhetni özv. Kardos Istvánnónál Osapó-u.

80 kát. holdas igen jó talajú tanyás birtok el­
adó, a sámsoni országút mellett. Értekezhetni 
Deb-eczeni Jenő légszeszgyári igazgatóval.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 6.

ITSlifißl11 r^ftlamnn Debrec*en, Hatvan-utcza Aolovl ' ülillílUH 2. szám. Részletfizetésre 
minden áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehérne­
mű ek, férfi, fiú és leányruhák, tükör és képek 
raktára.

■ Uj tűzifa raktár, m
V"an szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menbáz mellett, a lóvasut telepén, nj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű füzifát árusítok.

Bee A pontos ölelésért Bi 
BE felelősséget vállalok. ■■ 

Ugyanott vágót tűzifa is r inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

8KV. Fóliák Edéné.
jSSSSSBSBSEI.

ELSŐRENDŰ

Egy jó családból való fin tanulónak felvétetik 
ellátással Varga István fűszer-üzletében Hajdú­
böszörmény.

Jégverem vagy jégtartásra berendezhető nagyobb 
pince bérbevételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Bolti szolga azonnal felvétetik Piacz-utcsa 71. 
szám alatt, a bútorüzletben

Gyermektelen takeritónö, lakásért és 6 korona 
havi fizetésért felvétetik. Battyányi-uteza 6.

Keresek egy varróleányt, kisebb fizetésre. Czim a 
kiadóban.

Női ruhák
és

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsan 

és pontosan készít

Btsziay J, és Térti _
s ozég, Kessiith-eteza II. |

I Syásirnhák 6 ór* alatt J
^aszsasgsűsaasasiasasasasasESBsasKvSr

Uj bodega.
Van szerencsém a n. ó. közönség bo­

oses tudomására juítatni, hogy

Első debreczeni bodega
czimmel Koasuth-utcza 6. szám alatt, 
közvetlenül a színház mellett, uj bo- 
degát nyitottam, a melyet költséget nőm ki­
méivé fényesen rendeztem be.

Uj üzletemben egész napon át, színház 
után és éjjel is mindég hideg felvágottak, 
csemegék, különféle italok pontos ki­
szolgálás és mérsékelt árak mellett 
állanak a n é. közönség rendelkezésére. 

Szives pártfogást kér:

A tulajdonos.

szabadalmazott 
olcsó kutat far

EGER, Baktat lakos

Mata József gépész.
A kút bősége 52 cm, lehet vas­

tag deszkát vagy betoncsövet belebo- 
csátani, pumpára vagy vedért-e alkal­
mazni. Munkadij métere 10 méterig 
2 korona, 10 — 15 méterig 3 korona, 
15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá 
négy naoszámos és két emberemnek 
ellátás, ha akadály nincs 8—10 méter 
knt kész egy nap, ha kő vagy kavics 
az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel

Mata József
gápés$.

# # őszi és , % 
téli ruhák «_

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
ruhaíestő és tisztító intézete 

ZDEiBZRIBOZIE] TsT7 
Széchenyi-atcza 42. sz.

————- Férfi ruhákat szakember 1
-----------javítja és vasalja. ------------

IWbnwwu *908, Nyomatott « vM-aa ’rőnyvnyomdéjábna.


